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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження.  В  сучасних умовах  господарювання,  

коли  економічна  ситуація  в  державі залишається  нестабільною,  діяльність  

підприємств  супроводжується різноманітними  ризиками,  виникає  

необхідність  у  правильному розумінні  призначення  витрат  та  їх  

економічної  ролі  в  діяльності господарюючих суб’єктів. Посилення  

світової  конкуренції  та  чинників  глобалізації, ускладнення  виробничого  

процесу  обумовлюють  необхідність використовувати  новітні  підходи  до  

організації  обліку  витрат  та  визначення результатів діяльності.  

Таким  чином,  для  забезпечення  фінансової  стабільності  та 

зменшення  ймовірності  ризиків  банкрутства  необхідно  ретельно 

аналізувати  показники  внутрішньогосподарської  діяльності  на  рівні 

підприємства,  враховувати  можливий  вплив  різних  чинників  для 

встановлення  оптимальних  пропорційних  співвідношень  обсягів 

результатів  діяльності.  Одним  із  найвагоміших  чинників,  що впливають  

на  результати  фінансово-господарської  діяльності підприємства є витрати. 

В умовах ринкової економіки рівень витрат – основа для формування 

ціни і рентабельності виробництва. Для вирішення проблеми пошуку шляхів 

зниження витрат необхідно мати єдине розуміння їхнього складу і 

формування, тому важливе значення при цьому відіграє науково 

обґрунтоване управління витратами на підприємстві.  

Отже, необхідність дослідження механізму управління витратами є 

актуальним питанням в сучасних умовах господарювання. Пошук шляхів 

зниження витрат виробництва слід розглядати як фактор підвищення 

прибутковості й ефективності роботи підприємств, забезпечення їх 

стабільності в ринковому середовищі, розширення можливостей 

внутрівиробничої реструктуризації відповідно до змін кон'юнктури ринків 

збуту продукції. 

Значний науковий внесок у розробку теоретичних і практичних 
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проблем економічної сутності витрат та шляхів їх зниження зробили такі 

вітчизняні та зарубіжні науковці, як: С. Ф. Голов, Л. В. Нападовська, Г. Г. 

Осадча, М. С. Пушкар, В. В. Сопко, Н. М. Ткаченко, Л. М. Чернелевський, М. 

Г. Чумаченко, В. Г. Швець, Глен А. Велш, Деніел Г. Шор, М. Г. Грещак, О. С. 

Коцюба, Г. В. Осовська, Х. Зайдель, Т. Д. Костенко, С. О. Підгора, О. В. 

Крушельницька, В. В. Кулішов, Р. М. Нуреєв, С. М. Онисько, П. М. Марич, 

К. Т. Кривенко, В. С. Савчук, О. О. Бєляєв, А. М. Турило, Ю. Б. Кравчук, Хел 

Р. Веріан, Ю. С. Цал-Цалко, Джей К. Шим, Г. Шмален та ін. Проте, 

незважаючи на значну кількість навчально-методичних матеріалів, наукових 

праць і розробок, питання витрат підприємства потребують подальших 

наукових розробок. 

Тому, метою випускної роботи є проведення теоретичного та 

практичного  дослідження витрат підприємства. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити наступні 

завдання: 

1. визначити поняття витрат підприємства у науковій літературі, 

2. провести класифікацію витрат підприємства, 

3. з’ясувати сутність та особливості управління витратами 

підприємства, 

4. охарактеризувати господарську діяльність ПАТ «Одескабель», 

5. провести аналіз фінансової діяльності ПАТ «Одескабель», 

6. здійснити аналіз динаміки та структури витрат ПАТ «Одескабель», 

7. розробити шляхи зниження витрат в ПАТ «Одескабель», 

8. обґрунтувати можливості створення відділу контролінгу на 

підприємстві,  

9. розрахувати ефективність розроблених заходів. 

Об’єктом дослідження в роботі є процес формування витрат ПАТ 

«Одескабель». 

Предметом дослідження в роботі є теоретичні, методологічні та 

практичні положення і закономірності, пов’язані із сутністю, аналізом та 
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управлінням витратами виробничого підприємства.  

Теоретико-методологічну основу даної роботи склали концептуальний 

апарат, теоретичні положення і наукові принципи, розроблені вітчизняними 

та зарубіжними спеціалістами в сфері економіки підприємства, економічного 

аналізу, фінансів та фінансового менеджменту. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-

правові акти, монографічні дослідження і наукові публікації вітчизняних та 

зарубіжних вчених-економістів; статистичні матеріали підприємства; 

аналітичні доповіді; електронні ресурси світової мережі Internet. 

Методи дослідження. Методологічною основою для написання 

дипломної роботи стали такі загальнонаукові методи: метод  

термінологічного  аналізу  (під час визначення поняття витрат підприємства 

як економічної категорії); методи порівняльного аналізу та синтезу (при 

вивченні наукових підходів щодо класифікації витрат підприємства);  

системно-структурний  метод (під час визначення особливостей управління 

витратами підприємства); статистичний, горизонтальний, вертикальний та 

коефіцієнтний аналіз (під час здійснення аналізу господарської діяльності 

підприємства, динаміки та структури його витрат); метод  наукової  

абстракції  (під час обґрунтування напрямів зниження витрат підприємства); 

метод узагальнення (при написанні висновків). 

Структура роботи. Випускна робота складається із вступу, трьох 

розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку використаної 

літератури і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Витрати - це зменшення економічних вигод протягом облікового 

періоду у вигляді вибуття активів або збільшення зобов'язань, які призводять 

до зменшення власного капіталу. Витрати можна розглядати з двох позицій. 

З одного боку, витрати - це витрачена на що-небудь сума, з другого - вартісна 

оцінка використовуваних у процесів виробництва матеріалів, палива, енергії, 

основних засобів, трудових ресурсів та інших витрат. Витрати означають 

закінченість процесу виробництва, виражають ту частину витрат, що 

відноситься до готової продукції. 

2. Класифікація витрат - це поділ витрат на класи на основі певних 

загальних ознак об'єктів і закономірних зв'язків між ними. За місцем 

виникнення витрати на виробництво групуються за цехами, дільницями, 

службами та іншими адміністративно відокремленими структурними 

підрозділами виробництв. Залежно від виду витрати класифікуються за 

економічними елементами та за статтями калькуляції. За  способами  

перенесення  вартості  на  продукцію  витрати  поділяються  на прямі та 

непрямі. За ступенем впливу обсягу виробництва на рівень витрат вони 

поділяються на умовно-змінні та умовно-постійні. За календарними 

періодами витрати на виробництво поділяються на поточні та одноразові. 

3. Головним завданням управління витратами ряд науковців вбачає у 

визначенні їх обґрунтованого рівня за місцями виникнення на підприємстві з 

метою підвищення ефективності діяльності підприємства (збільшення 

величини прибутку та рівня рентабельності). Із зазначеного можна 

констатувати, що в рамках загальновизнаної мети управління витратами, 

розглядається два головних напрями роботи з витратами: мінімізація витрат 

при заданих обмежувальних чинниках, контроль та обґрунтування їх 

виникнення в контурі максимізації віддачі від витрат. 

4. В роботі був проведений фінансово-економічний аналіз 
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господарської діяльності ПАТ «Одескабель», а також аналіз витрат 

підприємства. Сьогодні ПАТ "Одескабель" є одним з лідерів СНД з 

виробництва у відповідності до світових стандартів: телефонних кабелів 

зв'язку; волоконно-оптичних кабелів; ЛАН-кабелів; радіочастотних кабелів; 

силових кабелів та нагрівальних кабелів. 

5. Проведений аналіз показав, що відбулося розширення діяльності 

підприємства протягом 2016 та 2017 років у порівнянні до 2015 року, 

балансова вартість сукупних активів та пасивів на кінець досліджуваного 

періоду зросла на 41%.  Активи підприємства включають основні засоби, 

виробничі запаси, готову продукцію дебіторську заборгованість та грошові 

кошти. В структурі активів намітилася тенденція до зростання вартості 

оборотних активів. Так, їх частка становила в 2015 році 54,0% в структурі 

балансу, а на кінець 2017 року зросла до 58,8%. Протягом 2015-2017 років 

підприємство отримує прибутки, суми чистого прибутку мають позитивну 

динаміку росту у 2016 та 2017 роках у порівнянні до 2015 року. В цілому всі 

значення рентабельності підприємства мають задовільні значення на протязі 

2015-2017 років, що свідчить про ефективність господарської діяльності 

підприємства.  Після проведення аналізу за обраними показниками 

ліквідності, можна сказати, що показники швидкої та загальної ліквідності 

мають незадовільні значення. В цілому, можна зробити висновок, що у 

підприємства є проблеми з ліквідністю. Підприємство не можна вважати 

ліквідним, хоча воно і може покрити свої поточні зобов’язання. Після 

проведення оцінки ліквідності балансу можна зробити висновок про те, що 

баланс підприємства є неліквідним – виконується тільки одна з чотирьох 

умов ліквідності балансу.  Після аналізу фінансової стійкості організації 

можна зробити висновок, що підприємство залежне від залучених та 

позикових засобів фінансування. Та обставина, що його діяльність стала 

більше формуватися за рахунок власних засобів вказує на незначне 

укріплення фінансової стійкості. Основні засоби зношені і потребують 

досить значних витрат на їх утримання. При таких показниках зносу (83%) 
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відновити роботу на старих виробничих потужностях майже неможливо, для 

цього необхідно модернізувати, ремонтувати наявні фонди, а також придбати 

нові основні фонди. 

6. Найбільшу питому вагу в структурі сукупних витрат ПАТ 

«Одескабель» займає собівартість продукції. На собівартість в 2015 році 

припадало 64%. Порівняно з 2015 роком питома вага цієї статті витрат в 2017 

році зросла на 17% і склала 82%. В структурі витрат на собівартість 

реалізованої продукції найбільшу питому вагу займають матеріальні витрати, 

їх частка займає 82% на кінець 2017 року. В динаміці частки складових 

витрат на собівартість майже не змінилися – відбувся приріст частки 

матеріальних витрат на 2% та витрат на оплату праці на 1% за рахунок 

зменшення частки інших елементів собівартості на 3%. В структурі 

адміністративних витрат найбільшу питому вагу мають витрати на оплату 

праці та відрахування на соціальні заходи – відповідно 43% та 14%.  Вагомі 

складові збутових витрат – страхування вантажів (30%), витрати на оплату 

праці (20%), витрати на транспортування (14%) та витрати на рекламу (11%).  

Протягом 2016 та 2017 років частка збутових витрат по відношенню до 

витрат операційної діяльності та собівартості реалізації продукції поступово 

зростала, що свідчить про неефективність збутової діяльності та щорічне 

зниження її результативності, зменшення віддачі збутових витрат. Норма 

прибутковості збутових витрат зросла за досліджуваний період, одна 

додаткова гривня, витрачена на збут, приносить 27 коп. чистого прибутку. 

7.  Шляхами зниження витрат ПАТ «Одескабель»  є: підвищення 

технічного рівня виробництва, удосконалення організації виробництва й 

праці, зміна номенклатури, асортименту  продукції,  поліпшення 

використання природних ресурсів, розширення спеціалізації та 

кооперування. Однією з визначальних умов зниження витрат в ПАТ 

«Одескабель» і підвищення економічної ефективності виробництва в цілому 

є раціональне використання енергетичних ресурсів. Тому в роботі 

обґрунтоване використання частотно-регульованих електроприводів в 
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обладнанні підприємства. Встановлення частотно-регульованих 

електроприводів дозволить заощадити до 30-50% спожитої електроенергії.  

8. Для підвищення ефективності управління витратами в ПАТ 

«Одескабель»  необхідно створити на підприємстві систему управління 

витратами (особливу підсистему в рамках загального управління 

підприємством), що здійснюється через створення спеціального відділу чи 

служби по управління (контролю) витратами і налагодження його 

взаємозв'язку з вже  існуючими відділами чи службами підприємства. 

Узагальнений фахівцями досвід упровадження системи управління 

витратами в ряді підприємств показує, що раціональним є наступна 

структура відділу контролінгу: начальник служби контролінгу; контролер-

куратор цехів; контролер-спеціаліст з управлінського обліку; контролер-

спеціаліст з інформаційних систем. 

9. Розрахунок ефективності  розроблених заходів показав, що в 

результаті використання частотно-регульованих електроприводів в 2018-2019 

роках економія витрат на електроенергію складе 602700 грн.. В свою чергу 

створення відділу контролінгу дасть змогу більш ефективно управляти 

витратами підприємства. Планується, що в результаті роботи відділу 

контролінгу загальна сума економії сукупних витрат у 2018 році складе 

4251,56 тис.грн., а в 2019 році - 6018,11 тис. грн. Загальний економічний 

ефект від реалізації запропонованих заходів щодо зниження витрат в ПАТ 

«Одескабель»  складе:  у 2018 році - 3824,21 тис.грн., а у 2019 році 6326,80 

тис.грн. В результаті  розроблених заходів сукупні витрати ПАТ 

«Одескабель»  в наступні роки знизяться. З ймовірністю 98,57% можна 

спрогнозувати обсяг сукупних витрат ПАТ «Одескабель» у 2018  році на 

рівні 1600746,79 тис.грн., а у 2019 році – на рівні 1598244,2 тис.грн. 
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